

MURCIA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN:

En Murcia, 10 pesetas mensuales; en provincias, 12,00 pesetas mensuales; en el extranjero, 15,00 pesetas mensuales.

EDICIÓN DE LA MAÑANA

El Liberal

EDICIONES ESPECIALES EN MADRID, BARCELONA Y SEVILLA

MURCIA

REDACCIÓN, ADMINISTRACIÓN Y TALLERES
CRÉDITO PÚBLICO, 1. — Teléfono, 63

NÚMERO SUELTO, 10 CÉNTIMOS

Ayer en el Ayuntamiento

Sesión de la Permanente

Bajo la presidencia del alcalde se reunió ayer la comisión Permanente-asistencia state concejales y la concejala, la doña Petra García de Reillo.

El secretario da lectura al acta de la anterior, que es aprobada.

Igualmente el secretario enteró a la Permanente de las disposiciones publicadas en los periódicos oficiales.

También se da cuenta de varias comunicaciones de diferentes centros.

Se concede licencia para ausentarse al médico titular don Manuel Almela.

El interventor de fondos municipales da lectura a las cuentas y pagos de la semana, que son aprobadas.

Don Juan Esteva solicita poner un anuncio en el Depósito de aguas.

El señor Clemens dice que ello puede perjudicar al agua de dicho depósito y que no debe concederse.

Se desecha la petición.

Se acuerda devolver la fianza puesta por el señor Bernal relativa al empréstito.

También se acuerda estudiar nueva mente el arbitrio relativo a los cafés, a instancia de dicho gremio.

A continuación se da lectura a diferentes concesiones para obrar en las calles.

Se concede al señor Giménez Buena autorización para instalar depósitos de gasolina en las plazas de Martínez Toñel y de B. Ilaga.

Se da un voto de confianza al alcalde para la confección del Padrón de hijos de agua.

Se autoriza al alcalde para que gratifique con 300 pesetas al técnico que ha formado el proyecto de reorganización de los servicios estadísticos.

Se acuerda una gratificación al Asilo de Obispos.

El alcalde propone que se nombre una comisión que examine el papel intransferible del Archivo municipal y su enajenación.

Deba comisión queda nombrada de la siguiente forma: Teniente alcalde señor Sabejano, cronista de Murcia señor Bofill y archivero señor Ortega Pagan.

Y no habiendo más asuntos de que tratar, levanta la sesión.

La del Pleno

Preside el alcalde señor Delmás y asisten veintinueve concejales.

Queda aprobada el acta de la sesión anterior.

Se da cuenta de una instancia de don Daniel Ortiz, solicitando reposición del acuerdo del Pleno de 28 de Noviembre último, sobre concesión de parcelas, en las calles de Saavedra Fajardo y Vara de Rey.

La comisión de letrados informa en dicha instancia proponiendo que pase a conocimiento del Pleno.

Se da lectura al acuerdo a que alude el señor Ortiz en su instancia.

Se acuerda denegar lo solicitado por el señor Ortiz.

Moción de la Alcaldía dando cuenta al Pleno de haber quedado firmada la escritura de convenio con el Banco Internacional de Industria y Comercio, y don Bartolomé Bernal Gallego, sobre el plan de reformas de Murcia y contratación de empréstito.

El señor Delmás dice que este empréstito es el de la regeneración y excita a todos el optimismo para servir dignamente a Murcia.

El secretario da lectura a varias cláusulas de la escritura con el Banco Internacional de Industria y Comercio, referente al empréstito, que son aprobadas.

El señor Sánchez Selis dice que después de leídas las cláusulas y la moción se habrán convencido de la labor meritoria desarrollada por el señor Delmás, y propone un voto de gracias para el alcalde.

Por unanimidad así se acuerda.

El alcalde le agradece y pide que se amplie a toda la comisión.

Y no habiendo más asuntos de que tratar, levanta la sesión.

Los intereses de los oliveros

(Conferencia telefónica)

22, a las 3 t.

Madrid.—Los oliveros han circulado un documento dando cuenta de los acuerdos tomados en las últimas reuniones.

Dicen que a la manera de fabricantes, industriales, obreros, etc., se unen para defender sus intereses y aportar cada cual su esfuerzo al acervo común olivarero.

Se fija como cuota anual veinte céntimos por hectárea.

Termina diciendo la nota que la Asociación tendrá muy pronto carácter oficial.

LA GUERRA EN AFRICA

Los colaboradores militares que tiene Abd-el-Krim en su cuartel general

Otras noticias del campo enemigo y de las zonas francesa y española

(Conferencia telefónica)

Los colaboradores de Abd-el-Krim

22, a las 3 t.

Londres.—El corresponsal diplomático del «Daily Telegraph» transmite a su periódico unos datos interesantes respecto a los colaboradores que tiene Abd-el-Krim.

Son en su mayoría alemanes, turcos y bolcheviques. Hay muchos ex oficiales musulmanes.

Se distinguen dos de estos, de gran preparación militar, que lucharon junto al mariscal turco Kemal Pachá.

Le prestan eficaz colaboración dos ex oficiales alemanes y un comandante llamado Tackenberg, que se distinguió en la gran guerra en el ejército de Mackensen.

Pero el que sirve de eficaz consejero a Abd-el-Krim y el que mayores servicios le presta, es un oficial, también alemán, llamado Rütcher, que perteneció al cuartel general y fué jefe de la oficina de informes de Strburgo.

Cuenta el caudillo árabe en su ejército con bastantes ex oficiales alemanes que han formado en el Tercio Extranjero organizado por España y después han desertado para pasarse a las órdenes de Abd el Krim.

En el cuartel general y fué jefe de la oficina de informes de Strburgo.

Cuenta el caudillo árabe en su ejército con bastantes ex oficiales alemanes que han formado en el Tercio Extranjero organizado por España y después han desertado para pasarse a las órdenes de Abd el Krim.

En el cuartel general y fué jefe de la oficina de informes de Strburgo.

Cuenta el caudillo árabe en su ejército con bastantes ex oficiales alemanes que han formado en el Tercio Extranjero organizado por España y después han desertado para pasarse a las órdenes de Abd el Krim.

En el cuartel general y fué jefe de la oficina de informes de Strburgo.

Cuenta el caudillo árabe en su ejército con bastantes ex oficiales alemanes que han formado en el Tercio Extranjero organizado por España y después han desertado para pasarse a las órdenes de Abd el Krim.

En el cuartel general y fué jefe de la oficina de informes de Strburgo.

Cuenta el caudillo árabe en su ejército con bastantes ex oficiales alemanes que han formado en el Tercio Extranjero organizado por España y después han desertado para pasarse a las órdenes de Abd el Krim.

En el cuartel general y fué jefe de la oficina de informes de Strburgo.

Cuenta el caudillo árabe en su ejército con bastantes ex oficiales alemanes que han formado en el Tercio Extranjero organizado por España y después han desertado para pasarse a las órdenes de Abd el Krim.

En el cuartel general y fué jefe de la oficina de informes de Strburgo.

Cuenta el caudillo árabe en su ejército con bastantes ex oficiales alemanes que han formado en el Tercio Extranjero organizado por España y después han desertado para pasarse a las órdenes de Abd el Krim.

En el cuartel general y fué jefe de la oficina de informes de Strburgo.

Cuenta el caudillo árabe en su ejército con bastantes ex oficiales alemanes que han formado en el Tercio Extranjero organizado por España y después han desertado para pasarse a las órdenes de Abd el Krim.

En el cuartel general y fué jefe de la oficina de informes de Strburgo.

Cuenta el caudillo árabe en su ejército con bastantes ex oficiales alemanes que han formado en el Tercio Extranjero organizado por España y después han desertado para pasarse a las órdenes de Abd el Krim.

En el cuartel general y fué jefe de la oficina de informes de Strburgo.

Cuenta el caudillo árabe en su ejército con bastantes ex oficiales alemanes que han formado en el Tercio Extranjero organizado por España y después han desertado para pasarse a las órdenes de Abd el Krim.

En el cuartel general y fué jefe de la oficina de informes de Strburgo.

Cuenta el caudillo árabe en su ejército con bastantes ex oficiales alemanes que han formado en el Tercio Extranjero organizado por España y después han desertado para pasarse a las órdenes de Abd el Krim.

En el cuartel general y fué jefe de la oficina de informes de Strburgo.

Cuenta el caudillo árabe en su ejército con bastantes ex oficiales alemanes que han formado en el Tercio Extranjero organizado por España y después han desertado para pasarse a las órdenes de Abd el Krim.

En el cuartel general y fué jefe de la oficina de informes de Strburgo.

Cuenta el caudillo árabe en su ejército con bastantes ex oficiales alemanes que han formado en el Tercio Extranjero organizado por España y después han desertado para pasarse a las órdenes de Abd el Krim.

En el cuartel general y fué jefe de la oficina de informes de Strburgo.

Cuenta el caudillo árabe en su ejército con bastantes ex oficiales alemanes que han formado en el Tercio Extranjero organizado por España y después han desertado para pasarse a las órdenes de Abd el Krim.

En el cuartel general y fué jefe de la oficina de informes de Strburgo.

Cuenta el caudillo árabe en su ejército con bastantes ex oficiales alemanes que han formado en el Tercio Extranjero organizado por España y después han desertado para pasarse a las órdenes de Abd el Krim.

En el cuartel general y fué jefe de la oficina de informes de Strburgo.

Cuenta el caudillo árabe en su ejército con bastantes ex oficiales alemanes que han formado en el Tercio Extranjero organizado por España y después han desertado para pasarse a las órdenes de Abd el Krim.

En el cuartel general y fué jefe de la oficina de informes de Strburgo.

Cuenta el caudillo árabe en su ejército con bastantes ex oficiales alemanes que han formado en el Tercio Extranjero organizado por España y después han desertado para pasarse a las órdenes de Abd el Krim.

En el cuartel general y fué jefe de la oficina de informes de Strburgo.

Cuenta el caudillo árabe en su ejército con bastantes ex oficiales alemanes que han formado en el Tercio Extranjero organizado por España y después han desertado para pasarse a las órdenes de Abd el Krim.

En el cuartel general y fué jefe de la oficina de informes de Strburgo.

Cuenta el caudillo árabe en su ejército con bastantes ex oficiales alemanes que han formado en el Tercio Extranjero organizado por España y después han desertado para pasarse a las órdenes de Abd el Krim.

EN EL CAMPAMENTO DE SIERRA ESPUÑA

Conferencia del señor Sánchez Jara

Para la semana escultista que anualmente se celebra en el Campamento de Exploradores de Sierra Espuña, la Asociación del Magisterio de Murcia ofrece siempre el nombre de un prestigioso profesor para dar una de las conferencias del ciclo organizado.

Este año el Magisterio murciano designó a nuestro querido compañero de Redacción don Diego Sánchez Jara. La conferencia del señor Sánchez Jara tuvo lugar ayer mañana, en la extensa planicie situada frente a la fuente de Rubeos.

A la misma asistieron todos los exploradores acampados en aquellos

hermosos parajes, la colonia escolar de niños y niñas que allí veranea y bastantes familias que en Espuña buscan confortable descanso a las tareas cotidianas.

Hizo la presentación del orador el ilustre ex ministro y senador vitalicio don Isidoro de la Cierva, alma del campamento e incansable propagandista de las bellezas de aquella sierra.

Elogió las brillantes dotes intelectuales del conferenciante, diciendo que es un distinguido profesor y un perito batallador y brillante, de buena memoria, como lo acredita el apellido que lleva.

Seguidamente hizo uso de la palabra el señor Sánchez Jara.

Comenzó dirigiendo un cariñoso saludo a los organizadores de la semana escultista, diciendo que pueden estar satisfechos de esta obra de educación integral.

Aquí—agregó—atendéis al robustecimiento del cuerpo como en los Eforos de los espartanos y a la psique desahogada del espíritu, como en la ciudad ateniense de la antigua Grecia.

Hacéis verdadera obra social, por que armonizando el desarrollo del cuerpo y del espíritu desentrañáis el secreto de la verdadera educación.

Lamento—dijo—que mi palabra sea una nota de desafinación en este concierto con que la Naturaleza rinde homenaje al Dios omnipotente.

En párrafos elocuentes cantó la grandiosidad de las bellezas de Sierra Espuña, diciendo que son dichosos los que se hallan tan cerca de Dios, mirando indiferentes desde aquellas alturas la cénaga inmundada del valle, donde toda concupiscencia tiene su asiento.

Las más populosas ciudades y los pueblos pacíficos y humildes, son oí negas inmundas que el hombre se complace en remover para hacer insoportable la vida de sus semejantes.

Así se explica que filósofos como Rousseau hayan pretendido sacar al hombre de la sociedad para colocarlo en un estado primitivo.

Rousseau no se resigna a que la especie humana sea dominada por un grupo de hombres que se imponen a los demás por la fuerza, la astucia o la sa biduría.

Si el filósofo abandonara su sepulcro, se sentiría satisfecho de haber legado sus dos obras inmortales: el «Emilio» y el «Contrato social»; porque el estado actual de Europa es corroboración de sus doctrinas sociales.

Vosotros os habeis refugiado aquí como aquellos esclavos que, hartos de sufrir las iniquidades de los humanos, se refugiaron en el Avenino. En los montes se desarrollaron siempre las más grandes epopeyas. Los más grandes misterios de Cristo tuvieron su escenario en la cumbre de un monte.

Como hablo para niños, quiero daros una lección de Gramática; pero no

de esa que aborrecen los jóvenes y hace huir a los niños.

A este propósito recordó un caso que explica el horror de los niños a la Gramática oficial. Cierta joven recibió un día un libro que, por su texto, debía poner a buen recaudo para que no lo leyeran dos hermanitas suyas. Y no teniendo donde guardarlo lo envolvió en un blanco papel, escribiendo en él: «Gramática Castellana de la Real Academia Española». Ni que decir tiene que nadie rompió el envoltorio.

Quiero hablar—solo para los niños—de un grupo de palabras que han caído en la vulgaridad por el uso constante, sin que las criaturas comprendan su alcance.

«Sabeis, por ejemplo, la verdadera significación de la palabra Patria? La Patria es el suelo donde nacemos, la casa en que vivimos, el lenguaje con que nos expresamos, el lugar donde trabajamos, el solar que nos sustenta. La Patria tiene también su alma. La forman las costumbres de sus ciudadanos, sus gloriosas tradiciones y los destellos de sus artistas, literatos y hombres de ciencia».

Yo veo en la Patria la figura perfecta de un ser humano, con su cabeza, su tronco y sus extremidades. Los hombres de estudio, los pensadores, son la cabeza del organismo social; el tronco lo constituye el pueblo trabajador y laborioso, que es el corazón de la raza; las piernas las constituyen la industria y el comercio; y los brazos, que deben ser instrumento ciego de la cabeza, es la fuerza encargada de defender el organismo si alguien atenta contra su integridad. Es necesario robustecer por igual cada uno de los elementos descritos guardando un prudente equilibrio en su desarrollo para que ninguno de ellos, a excepción de la cabeza, predomine sobre los demás.

«Para qué serviría un hombre robusto de tronco, pero de piernas débiles? Y no os figuréis el fenómeno de un hombre que tuviera los brazos donde debe estar la cabeza».

«¿Qué es patriotismo? Patriotismo es el hecho de enaltecer a la Patria y dignificarla con el cumplimiento del deber, poniendo todas nuestras energías al servicio de la cabeza».

Cervantes dio más gloria a España escribiendo su inmortal «Quijote» en la celda de una cárcel, que batiéndose gloriosamente en la batalla de Lepanto. Garcilaso la glorificó más aun escribiendo sus sonetos que muriendo gloriosamente frente de Muy.

Hay que ser patriotas, pero a la manera de Teresa de Jesús, de Peral, de Lope de Vega, de Ramón y Cajal, de tantos otros que dieron a España la savia de su espíritu. Si alguien os habla de otro patriotismo, decidle que miente.

Este periódico ha sido sometido a la censura

EL DIRECTORIO Y EL FAVORITISMO

Las recomendaciones son ahora contraproducentes para conseguir cargos públicos

Lo que ha ocurrido en la provisión de unos puestos donde había cerca de cien recomendados

(Conferencia telefónica)

22, a las 3 t.

Madrid.—En la Oficina de Informaciones de la Presidencia han facilitado una nota oficial respecto a la forma en que han sido provistas las vacantes de cinco zonas recaudatorias de Madrid.

Habían solicitado esos cargos unos cien individuos y en su mayoría pretendieron fortalecer la aspiración con recomendaciones, creyendo que así sería más eficaz el resultado.

Pero se ha rechazado a la mayoría de aspirantes elegibles que han apelado al favoritismo y de ellos se ha seleccionado a los únicos que no han apoyado la pretensión con recomendación de ninguna índole.

Del centenar de aspirantes solo había once que no habían usado de recomendación de ninguna índole y que por esta causa merecieron un excelente concepto del Directorio.

Se prescindió en absoluto de los recomendados y se sortearon entre los once, que confiaban más en la justicia que en el favoritismo, los cinco puestos de las cinco zonas. Resultaron favorecidos por la suerte José María Fernández, Eduardo García, Eilias Pérez, Mariano Gallego y Emilio Fernández.

El Directorio está decidido a no hacer caso de ninguna recomendación y a proceder radicalmente contra quienes las utilicen, desestimando cualquier aspiración que quiera ampararse en el favor ya que la recomendación perturba la moral y daña considerablemente al país.

Igual que con la provisión de las zonas recaudatorias se ha procedido con otros cargos y se seguirá empleando el mismo sistema para que los españoles fien más en sus fuerzas y en la justicia que en el régimen de favor.



XVI ANIVERSARIO DEL SEÑOR

D. Emilio López Palacios

que falleció el día 25 de Julio de 1909

EN SUFRAGIO DE SU ALMA Y LA DE SU ESPOSA

Doña Carmen Gómez de Albacete Arana, e hija doña Julia López Gómez de Albacete

(Q. E. P. D.D.)

Se aplicarán todas las misas que se celebren hoy 23 y los días 27 y 28, en la iglesia parroquial de San Pedro Apostol de Alcantarilla.

Sus hijos y hermanos, respectivamente:

Ruegan a sus amigos y personas piadosas una oración por el alma de los finados y asistan a algunos de dichos actos, por lo que les quedarán agradecidos.

Alcantarilla 23 de Julio de 1925.

Administración, 759
TELEFONOS Redacción, 63.
Dirección, 425

Las exclusivas de los autos

Consecuencias lamentables

Ayer nos visitó una numerosa comisión de los dueños de los autos de viajeros que prestaban servicio entre muchos de los pueblos de la provincia y la capital.

Figuraban entre ellos los de Murcia a los Ramos, Murcia a Pinatar, Torrevieja a Cartagena, Pinatar a la Unión, Murcia a Pacheco y Roldán a Cartagena.

Todos ellos han sido víctimas de esas exclusivas anómalas, con las cuales no se ha conseguido más que atender contra los intereses del público y contra los de esa puñada de hombres que se afanan en vivir honrado en el ejercicio de esos transportes que tanto han fomentado la vida de esta ciudad, con el servicio continuo y de cierta competencia emuladora que daba a los pueblos más lejanos de la región la facilidad de vivir en la capital a toda hora.

De la Unión a Pacheco había un auto y ha cesado.

De Algor a La Unión otro que ha cesado también.

De Murcia a los Ramos había seis y han cesado cinco.

De Murcia a Pinatar, de tres ha quedado uno.

De Torrevieja a Cartagena, de tres han suprimido dos.

De Pinatar a La Unión había dos y no ha quedado ninguno.

De Murcia a Pacheco había uno y ha cesado.

De Roldán a Cartagena otro, que también ha cesado.

Por lo pronto ya se están tocando las tristes consecuencias de unas exclusivas contrarias a todas luces al público, a las poblaciones y a muchos en industrias que habían hecho sacrificios insuperables para adquirir sus vehículos y ahora se dejan en manos de los tribunales, por no poder pagar las cantidades a que se habían comprometido, contando con el libre ejercicio de su industria.

Esto es sencillamente doloroso, como siempre lo fueron los monopolios todos, con los cuales se entrega al público en manos de los exclusivistas, con todas sus codicias, altanerías e ilegalidades.

Viene como anillo al dedo para confirmar nuestras palabras, el caso ocurrido a unas muchachas que iban a Archena, con uno de los coches de una empresa absorbente que será la futura exclusivista de las principales líneas de la región.

En otro lugar de este periódico le latamos el suceso, para que se vea lo que el público puede esperar de esos vehículos autorizados para ser los amos de las carreteras.

Suscribese a El Liberal 2 ptas. al mes

Las laboriosas abejas, en Palacio

Al príncipe le regalan un panal de rica miel

(Conferencia telefónica)

22, a las 3 t.

Madrid.—Hasta mañana estuvieron en Palacio don Isidoro Hernández y su hermana doña Basilia con un panal de rica miel que regalaban al príncipe.

En el trabajo cien abejas a la vista del espectador, pues están encerradas en una caja cuyo frente es de cristal.

El Nuncio se va a Roma

Pero antes irá a Santiago

(Conferencia telefónica)

22, a las 3 t.

Madrid.—El Nuncio estuvo esta mañana en la Presidencia para despedirse del contralmirante Magaz.

Irá a Roma para permanecer allí hasta Octubre; pero antes pasará por Santiago para asistir a la consagración del prelado.

PALACIO DE JUSTICIA

AUDIENCIA

Señalamientos para el día 23 de Julio. Sección primera.—Una causa del juzgado de San Juan por homicidio contra Manuel Salinas.

Letrado señor Rentero. Procurador señor Rivera.

Sección segunda.—Una causa del juzgado de Mula por estafa contra Juan Mulero. Letrado señor Ayala. Procurador señor Navarro.

Por la salud de Murcia

La casa número 77 de la calle de San Luis Gonzaga, alberge de inmorales y escandalosos gitanos es un infecto tugurio donde se desarrollan esos gérmenes nocivos que perjudican la salud y amenazan epidemias que ya comienzan a sentirse en infelices criaturitas; ángeles que también sufren el azote despidado del estado antihigiénico de las poblaciones necesitadas de esos elementales principios que evitan desastrosas invasiones que dejan imborrables huellas en el seno de la familia.

Seamos compasivos, pero la mayor compasión, es velar por la salud de todos, eliminando de la población esos focos infecciosos donde se desarrollan, bajo los más execrables conceptos del abandono, esa vil y mal educada carne que para ofensa del pueblo trabajador, crece y se multiplica al calor de la roña y la holganza. Observarse en esas benditas horas del atardecer, y en la referida calle de San Luis y el «Palomarico», el aspecto vergonzoso de los más viles acciones. Blasfemias infernales seguidas de impúdicas y grotescas muecas, maldiciones propias de incívicas y libertinas gentes que apartadas de la presencia de la autoridad, esgrimen contra la tranquilidad del vecindario, esa soez palabrería; ofensa y mancha que detrima la civilización de una ciudad honrada y laboriosa.

Focos infecciosos que deben desaparecer, desvergonzados tugurios donde se patrocina el robo, albergues de hampones que para bien de la salud y tranquilidad de Murcia no debieran de existir porque así lo exigen los principios de civilización de una ciudad humana, pero digna de la salud que le pertenece.

DESPUES DEL INDULTO

Los reos de Benagalbón han llegado a Málaga

Una manifestación de simpatía

(Conferencia telefónica)

22, a las 4 t.

Madrid.—En el expreso llegaron los reos de Benagalbón, recientemente indultados.

Fueron recibidos por numeroso público, en el que predominaban los obreros, especialmente ferroviarios.

En manifestación les acompañaron hasta el hospedaje.

Esa tarde continuarán el viaje a Benagalbón.

NOTAS DEPORTIVAS

Los hermanos Alonso, campeones de tenis

(Conferencia telefónica)

22, a las 4 t.

Méjico.—Los hermanos Alonso, ganadores de la Copa Danés en el campeonato de Tenis, han marchado a Baltimore.

Jugarán un partido con importantes jugadores japoneses.

En Alhama de Almería

Ha muerto un hijo de Salmerón

(Conferencia telefónica)

22, a las 3 t.

Almería.—En Alhama ha fallecido el doctor don Francisco Salmerón, hijo del sabio y prestigioso republicano don Nicolás. Su cadáver será trasladado a Madrid para enterrarlo en el cementerio civil del Este.

En un pueblo de Soria

Una chispa eléctrica mata a tres hermanos

(Conferencia telefónica)

22, a las 3 t.

Soria.—En Judes se ha desencadenado una fuerte tormenta.

Una chispa eléctrica cayó sobre un árbol, en el que se habían refugiado tres hermanos.

Los tres quedaron carbonizados.

LA FIESTA TAURINA

Niño de la Palma no viaja con precipitación

(Conferencia telefónica)

22, a las 3 t.

Madrid.—En vista de que Niño de la Palma no podía torear el jueves con Lirio en Madrid por tener que actuar en una plaza de Portugal, se aplazó la corrida para el viernes.

Pero el diestro rondeño ha contestado que no puede acceder porque había que hacer el viaje con exagerada precipitación.

La novillada de esta tarde

Madrid.—En la plaza de Tetuán se celebrará esta tarde una novillada organizada por Lelanda a beneficio del exbanderillero Meritinos.

Torazarán Carralafuente, Llamas e Hilacho.

Sileri, Gavira, Lalanda y otros diestros pondrán banderillas.

Hernandorena mejorado

22, a las 5 t.

Madrid.—El novillero Hernandorena, que fué cogido en la corrida del domingo último, se encuentra bastante mejorado.

Hoy después de tomar un purgante, comió.

El doctor Segovia se encuentra maravillado de la fuerza, naturaleza diestra.

En Oliva de Mérida

Los lobos bajan al pueblo y acometen a las caballerías

(Conferencia telefónica)

22, a las 3 t.

Badajoz.—Dicen del pueblo de Oliva de Mérida que una manada de lobos hambrientos ha bajado del monte al llano, llegando a las casas de los alrededores del pueblo.

La presencia de las fieras produjo el consiguiente pánico.

Los lobos devoraron a dos caballerías.

Cosas de la tarántula

La temporada próxima en Eslava y en el Centro

(Conferencia telefónica)

22, a las 5 t.

Madrid.—Se han fusionado las empresas de María Serrano y Martínez Serrera, que explotarán en la próxima temporada los teatros Eslava y Centro.

El programa hasta ahora es el siguiente:

Centro.—Del 14 de Agosto al 14 de Septiembre, la compañía francesa de Polies Bergeres.

De dicha fecha al 14 de Octubre, Narcís.

De Octubre a Enero, Borrás y después Catalina Bárcena.

Eslava comenzará con ópera italiana, luego Catalina Bárcena y en último término la compañía de Ernesto Vilches.

SUCESOS EN LA PROVINCIA

Detenidos por amenazas

Por la guardia civil de Santo Angel fué detenido el individuo Antonio Sánchez Murcia vecino de aquel paraje porque en completo estado de embriaguez agredió a varias vecinas de Santo Angel produciéndoles heridas.

Al ser detenido se le ocupó una escopeta de un cañón.

Ha sido puesto a disposición del Juzgado de la Catedral.

Asesinato frustrado

A la guardia civil de Ricote se presentó Enrique Carrillo Hortalano, vecino de aquel pueblo manifestando que el día veinte regresaba a su casa y al pasar por el sitio conocido por Cruce de los Hurtados le hicieron un disparo, al parecer con una escopeta.

Sospecha que haya sido autor su convecino Ignacio Cuillamón Candel con quien el día anterior había tenido unas palabras.

El presunto autor ha desaparecido de su domicilio sin que hasta la fecha se sepa su paradero.

Joven desaparecido que ha sido encontrado

El joven desaparecido del caserío de José Rivera ha sido recogido por su familia en una casa en donde se hallaba, en San Pedro del Pinatar.

Así lo comunica la guardia civil del Estrecho de San Ginés.

UN SUCESO EN LEON

Lo echaron de su pueblo y lo vuelven para negarle fuego

Arden cinco casas y se va a Vigo

22, a las 3 t.

León.—Hace tiempo que un individuo de conducta dudosa llamado Tomás Álvarez fué expulsado del pueblo de Mucedra, de donde habitaba.

Originó la expulsión el ofrecerse a las ohas acerca de su comportamiento.

Tomás volvió ayer con las consiguientes precauciones para que su presencia no fuera descubierta y si que nadie lo pudiese evitar le pegó fuego a una casa; pero no paró tan bien el incendio que ardieron edificios.

Después huyó y se refugió en Vigo, de donde ha sido detenido.

NOTICIAS

Marchó a Vitoria, donde pasará el verano, acompañada de sus preciosos niños Blanquita y Pepita, la distinguida señora doña Friedl Horndler Undieg, esposa de nuestro buen amigo el oficial de Instrucción pública, don José Hernández Bolario.

IMPORTANTE

Rogamos a los consumidores del legítimo y acreditado desinfectante

ZOTAL

que se abstengan de llevar envase para comprarlo, pues no se vende suelto.

Nuestros envases cerrados de 1, 1, 1, 2, 1, 5, 10, y 25 kilos son los que únicamente garantizan su legitimidad.

Ayer celebró su fiesta onomástica la distinguida señora doña Magdalena, esposa de nuestro respetable amigo don José Gil.

BANCO INTERNACIONAL DE INDUSTRIA Y COMERCIO CAJA DE AHORROS

Interés anual 4 por 100.

Se encuentra en esta, donde pasará un día al lado de su familia, el galán joven de la compañía de Catalina Bárcena, D. Crespo Pérez.

Lo deseamos una grata estancia.

Elisir Estomacal de SAIZ DE CARLOS. Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las enfermedades del ESTÓMAGO e INTESTINOS. DOLOR DE ESTÓMAGO, DISPEPSIA, ACEDIAS Y VÓMITOS, INAPETENCIA, DIARREAS EN NIÑOS, etc.

Lotería Nacional

Lista general de los números premiados en el sorteo celebrado en Madrid el día 22 de Julio de 1925, recibidos por telefonemas urgentes: Con 150.000 pesetas 21.654 Mérida. Con 70.000 pesetas 4.858 Valencia--Gerona--Barcelona. Con 40.000 pesetas 2.942 Almería-Madrid-Granada. Con 15.000 pesetas 33.296 Málaga. Con 8.000 pesetas 4.439 Barcelona, 8.226 Sevilla, San Sebastián, 9.251 Zaragoza, Barcelona, Bilbao, 12.197 Madrid, Málaga, 12.917 Valencia, Barcelona, 13.138 Granada, Madrid, Pamplona, 17.545 Valencia, 18.067 Barcelona, Granada, Tarragona, 22.460 San Fei de Guixol, Orense, La Felguera, 24.936 Tarifa, Málaga, Valencia, 25.124 Almería, Barcelona, Valencia, 26.396 Jerez de la Frontera, 27.326 Madrid, 28.092 Zaragoza, 34.868 Alicante, Granada, Madrid, Viso del Alcor.

Table with columns for prize amounts (e.g., 679 273 501 494 212 583 581 662) and corresponding winning numbers.

Table with columns for prize amounts (e.g., 672 735 391 535 034 096 124 905) and corresponding winning numbers.

Table with columns for prize amounts (e.g., 263 296 463 524 649 607 998 025) and corresponding winning numbers.

Table with columns for prize amounts (e.g., 098 779 601 62 98 001 301 2) and corresponding winning numbers.

Table with columns for prize amounts (e.g., 098 779 601 62 98 001 301 2) and corresponding winning numbers.

LA POLITICA Y LA GUERRA

Las tropas francesas, para auxiliar a una posición sitiada, sostienen un combate en el que causan más de doscientas bajas al enemigo

El Directorio se ocupa de la construcción de casas baratas

La reunión del Directorio

Madrid.—El Consejo del Directorio terminó a las nueve y veinticinco. El general Vail-espinoza dijo a los periodistas que a la reunión habían asistido el subsecretario de Trabajo. Este presentó un proyecto referente a casas económicas, o baratas para la clase media. Dicho proyecto que fué aprobado en principio. El director general de Administración local, señor Calvo Sotelo, presentó un expediente relacionado con los impuestos que han de establecer las Diputaciones provinciales, con arreglo al Estatuto. Las dificultades que se vayan presentando serán resueltas inmediatamente. Acerca de estos nuevos impuestos informará el Consejo de Estado. También fueron aprobados varios expedientes de segregación y agrupación de pueblos para poder constituir Ayuntamiento.

Estrella apraza su regreso a Marruecos

Madrid.—Terminado el Consejo, el marqués de Estrella conversó con los periodistas. Dijo que había aprazado hasta el sábado su regreso a Marruecos. El indulto de los de Benagalbón

Los que visitan a Estrella

Madrid.—El presidente del Directorio recibió esta tarde a varios subsecretarios con quienes despachó asuntos pendientes. También recibió la visita del arzobispo de Sevilla y del obispo de Santo Domingo. El proyecto de casas económicas

Madrid.—El proyecto de casas económicas consta de dos partes. En la primera figuran, entre otras, las siguientes bases: Las casas han de estar destinadas a alquilar y a propietarios beneficiarios, limitándose el precio de su alquiler. Durante quince años estarán libres de todo impuesto. Se conceden préstamos hipotecarios que no excederá del cincuenta por ciento, amortizables en veinticinco años. También se concederán préstamos que no excederán del cincuenta por ciento del valor de los terrenos y del sesenta del precio de la construcción. En la segunda parte figuran: El aval del Estado para Sociedades constructoras de estas casas en poblaciones de más de cien mil habitantes. El valor de una casa unifamiliar no podrá exceder de sesenta mil pesetas. El aval se extenderá también a los Municipios. Se autoriza la emisión de cédulas, que podrán ser cotizables. Hoy no se ha reunido la Conferencia

Madrid.—Por no haber llegado las contestaciones del Gobierno francés, hoy no se reunieron los delegados. Los técnicos continuaron hoy sus trabajos. Comentarios de "La Epoca"

Madrid.—El diario conservador "La Epoca" publica en su edición de esta noche un artículo comentando la

aceptación de Primo de Rivera, del cargo de presidente de la Unión Patriótica. Dice que este nombramiento y el anuncio de la aparición del periódico "La Nación" parecen indicar propósitos de hacer propagandas políticas dentro de los términos de patriotismo y orden. También hace creer que el nuevo partido quiere continuar en el poder y espera el citado periódico que Primo de Rivera exponga su programa de Gobierno con soluciones para los problemas de Hacienda, Marruecos, Exterior, Enseñanza y tantos otros que agobian hoy a España. Nuevo ayudante de Primo de Rivero

Madrid.—Hoy ha comenzado a actuar como ayudante del general Primo de Rivera, el comandante de infantería, don Fidei de la Cuerda. Noticias de Marruecos

Una operación de las tropas francesas para deliberar una posición

Tánger.—Ha causado gran impresión entre los disidentes la operación llevada a cabo por las tropas francesas en Aix Maatú, posición que desde el mes de Mayo se encuentra sitiada por el enemigo, que no cesa un momento en su buque. Desde hace varios días se encuentra herido de gravedad el jefe de dicha posición, comandante Richard. La guarnición se mantiene desde hace dos meses de los víveres que les arrojan los aeroplanos. Hace unos días, salió una fuerte columna escoltada con cuarenta aviones, en socorro de los sitiados. Apesar del estuerzo realizado, fracasaron en el intento. Ayer, otra columna mandada por el coronel Hoguet, con cañones, caballería y aviación, dió un fuerte avance, llegando casi a la posición sitiada. El enemigo, puesto en huida, fué perseguido tenazmente por la aviación y caballería. El número de rebeldes muertos que quedaron en el campo pesa de doscientos. La caballería y aviación continua batiendo al enemigo. Deportistas del volante

Cubiertas y cámaras balón, de todas dimensiones, marcas "GOODRICH", lo mejor que se fabrica y a precios sin competencia. Príncipe Alfonso, 20. —Exposición BUICK. Antonio García Alemán. Varias noticias de Barcelona

Un Consejo de guerra (Conferencia telefónica) 22, a las 10 n. Barcelona.—En la Sala de Justicia del cuartel de Roger de Lauria, se ha celebrado esta mañana un Consejo de guerra contra el guardia de Seguridad Valentín Monroy, acusado de desobediencia a un superior en actos de servicio. El fiscal solicitó le pena de un año de prisión correccional militar. El defensor abogó por la absolución. Explosión de un petardo

Barcelona.—En la Casa de Socorro de Gracia ha sido curado Pedro Huguet, de quemaduras graves producidas por la explosión de un petardo. Detenidos por falsedad

Barcelona.—Han sido detenidos, acusados de falsedad, el abogado don Faustino Codina y doña Paulina Codina. Después de declarar ante el juez, fueron puestos en libertad. Viaje esta temporada en los camiones con ruedas de aire de

BODAS DE PLATA

Toma de dichos

Nuestros queridos amigos el acreditado comerciante de esta plaza, don Carlos Ruiz-funes Sáez y su esposa doña Fuensanta Amorós Gilabert, conmemoran hoy el veinticinco aniversario de su matrimonio. Esta fecha de hoy marca en la vida de nuestros queridos amigos una era de felicidad que viene a ser coimada con otra fausta nueva. Para que fecha tan grata sea más agradable, hoy se celebra la toma de dichos de su bellísima hija Fuensanta con el pianista don José Martínez Abarca. El futuro matrimonio ha señalado para el 23 de Agosto la fecha del enlace. Que el nuevo matrimonio y sus felices padres celebren sus bodas de oro con la misma felicidad que hasta ahora, les deseamos sinceramente.

LOS CONFLICTOS SOCIALES

Los metalúrgicos de Bilbao

(Conferencia telefónica) 27, a las 10 n. Bilbao.—Se ha celebrado una reunión de representantes de obreros y patronos de la industria metalúrgica. Los obreros pidieron que se reuniera el pacto establecido en 1920 respecto a los salarios. Piden el 12 por 100 de aumento para los obreros metalúrgicos y en general el 8 para todos los trabajadores de la industria siderúrgica.

Un precioso consejo para el verano

Evita los males de los pies

Todos los que poseen pies sensibles conocen por experiencia propia los sufrimientos que han de soportar cuando al fincharse y calentarse los pies, arden como fuego, se magullan con el calzado que parece siempre más estrecho, siendo cada vez más estrecho, siendo cada vez más atroces los dolores causados por antiguos callos y endurecimientos. Es pues, de gran actualidad recordar que un sencillo baño de pies saltratado constituye un remedio eficaz para combatir estos diversos males. Un baño saltratado, desongestiona, tonifica y alivia los pies hinchados, magullados y doloridos y hace desaparecer rápidamente toda sensación de quemazón y fatiga. Una inmersión más reblandece los callos y durezas a tal punto que puede Ud. quitarlos fácilmente y sin peligro de herirse. Además, el agua saltratada, siendo ligeramente oxigenada, resulta de gran eficacia contra las irritaciones y el mal olor causados por el sudor excesivo. NOTA.—Para preparar uno de estos baños saltratados, basta disolver en una jofaina de agua caliente, un puñado de Saltratado Rodell; sales medicinales extraconcentradas, que se se venden a un precio módico.

Realiza a precios muy reducidos Automóviles HUDSON y ESSEX y sus piezas de repuesto originales, el antiguo representante de estas marcas, calle Zambraña, 3. — MURCIA

Adquiera Tabletas Bayer de Aspirina fíjese siempre en la caja envasada, que garantiza la comprobada inocuidad del producto legítimo

LA FAMOSA HERENCIA DE PALLARES

Se ha presentado una denuncia por falsedad, usurpación y estafa contra el albacea

(Conferencia telefónica) 23, a la 1 md. Madrid.—Ante el Juzgado de guardia ha sido presentado por don Julio Guarch Pallares, una denuncia contra el albacea testamentario de la viuda de Pallarés. La denuncia consta de cincuenta folios y en ella figuran escrituras, facturas y otros documentos. Basa la denuncia en que en el testamento existe falsedad, usurpación y estafa. Entre otros datos cita que el día 8 de Abril de 1918, don Ramón Pallarés, hizo testamento ante el notario señor Gallinal, a favor de don Julián Guarch, con la condición de que si la esposa del testador no consumía sus bienes durante su vida, pasaban a favor del señor Guarch. Añade que en el año 1924 se fundó fraudulentamente la Sociedad anónima "Termas Pallarés". Aduce otros datos para probar la falsedad, usurpación y estafa.

NOTICIAS DE ULTIMA HORA

Los franceses han desembarcado en Orán cuarenta mil hombres para reforzar Fez y Tazza

Otras noticias de Africa y de la península

Madrid.—El señor Fernández Mariño ha enviado una carta al alcalde de Logroño explicando la ausencia de la hija de Sagasta en el homenaje hecho a la memoria de su padre. Hace consideraciones de índole política diciendo que como mejor se honra la memoria del ilustre hombre público es siguiendo las normas que marcó en las cumbres de su ancianidad. Infantes en Granada

Granada.—Han llegado los infantes don Carlos y doña Luisa con el príncipe don Carlos. Noticias de Africa

De la zona española

Melilla.—En los alrededores de Batel las fuerzas indígenas sorprendieron a unos moros que llevaban en unas caballerías telas por valor de siete mil duros con destino a los rebeldes. En Cabo de Agua se oyeron anoche algunos cañonazos, disparados por los buques de guerra que prestan servicio de vigilancia en la costa. Parece que echaron a pique a una gasolinera que se dirigía a la costa argelina. Ceuta.—A bordo del cañonero "La ya" llegó el general Navarro. El general Despujols llegó desde Tetuán para saludarle.

Las fuerzas del general Souza practicaron un reconocimiento en las posiciones avanzadas, con gran éxito. Tetuán.—En la orden de la plaza figura un telegrama dirigido al general en jefe felicitándole por su comportamiento valeroso de las tropas en la acción del "Sidi Danetz". De la zona francesa

Fez.—Las tropas francesas rechazaron un ataque del enemigo en la posición Zornal Ayer en Sikha fué dispersado el enemigo hacia el norte. Los franceses envían refuerzos

Orán.—Han desembarcado en este puerto cuarenta mil hombres, la mayoría europeos, con destino a Tazza y a Fez. Parece que seguirán llegando refuerzos. En este puerto hay dos buques de guerra ingleses.

CONCURSO

Se saca a concurso entre los médicos la asistencia facultativa de los obreros de la Sociedad de Socorros Mútuos de la fábrica del Salitre de esta capital, pudiendo dirigir las solicitudes al señor Coronel Director de la misma en pliegos cerrados, hasta el día 25 del presente. Cuantos detalles deseen conocer los solicitantes, se le pondrán de manifiesto en las oficinas de dicha Fábrica, todos los días laborables de 10 a 1. El Capitan Secretario de la Sociedad

BANCO CENTRAL CAPITAL: 200,000,000 DE PESETAS SUCURSAL EN MURCIA: PRINCIPE ALFONSO, 17 Y 19 Cuentas corrientes con interés — Compra y venta de valores Descuento y cobro de efectos — Giros Cartas de Crédito y demás operaciones de banca CAJA DE AHORROS: INTERÉS 4 %

Verdadero tesoro de la vejez Los organismos gastados por el trabajo, los sufrimientos, o las enfermedades, necesitan el Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD como una máquina el combustible. En más de 35 años que tiene de existencia este apreciado Reconstituyente, ha combatido con éxito constante la depauperación orgánica, mereciendo por sus aciertos la aprobación de la Real Academia de Medicina y el respeto de la clase médica. Pida el Jarabe legítimo que lleva en la etiqueta exterior el nombre HIPOFOSFITOS SALUD en rojo. Tenga cuidado con las imitaciones.

"LA PILARICA" ZAPATERIA MOLINA CALLE SOCIEDAD, 9, MURCIA MUY EN BREVE SE TRASLADARA A P. PUXMARINA, 6

Un Consejo de guerra (Conferencia telefónica) 22, a las 10 n. Barcelona.—En la Sala de Justicia del cuartel de Roger de Lauria, se ha celebrado esta mañana un Consejo de guerra contra el guardia de Seguridad Valentín Monroy, acusado de desobediencia a un superior en actos de servicio. El fiscal solicitó le pena de un año de prisión correccional militar. El defensor abogó por la absolución. Explosión de un petardo Barcelona.—En la Casa de Socorro de Gracia ha sido curado Pedro Huguet, de quemaduras graves producidas por la explosión de un petardo. Detenidos por falsedad Barcelona.—Han sido detenidos, acusados de falsedad, el abogado don Faustino Codina y doña Paulina Codina. Después de declarar ante el juez, fueron puestos en libertad. Viaje esta temporada en los camiones con ruedas de aire de

AUTOMÓVILES "MOON" 6 CILINDROS Entrega inmediata Sala-exposición CON FRENSOS HIDRÁVICOS A LAS CUATRO RUEDAS GRAN PERFECCIÓN, COMODIDAD Y ELEGANCIA Venta directa y exclusiva en esta región BRUGAROLAS Y C.ª SOCIEDAD, NÚM. 10 - MURCIA

MADERAS Para persona competente en el ramo de maderas, hay empleo vacante para dirigir depósito en vía de establecerse. Solicitudes únicamente por escrito se dirigirán a la Compañía de Maderas en Alicante.

ROGEL GARAGE HISPANIA PRECIOS SIN COMPETENCIA Plaza Teatro Circo, Teléfono 727

Jabón Carabaña Suaviza y conserva la frescura del cutis, evita contagios y cura granos, herpes y demás enfermedades de la piel. Los médicos también lo recomiendan para el aseo de los niños, por sus propiedades excepcionales. Para el baño y para afeitarse es indicadísimo. En duración y perfume supera a todos los jabones. JABÓN SALES DE CARABAÑA no puede faltar en ningún tocador elegante y práctico Precio de la pastilla 1 y 1'50 según tamaño.—Propietarios, Hijos de R. J. Chavarrí. De venta en perfumerías y droguerías.

FEBROXIL CERA (Antiséptico bactericida) Es la receta de todos los médicos al diagnosticar o tan solo sospechar una FIEBRE TIFOIDEA o cualquiere FIEBRE INFECCIOSA GASTRO INTESTINAL. VENTA FARMACIAS-Laboratorio VIGOTE, BARCELONA

Indicador económico

SECCIÓN ESPECIAL POR PALABRAS

De una a ocho palabras, 30 céntimos. Cada palabra más, 5 céntimos

Publicidad económica y de resultados sorprendentes. Índice de gran eficacia y baratísimo.

ALMONEDAS

Se venden puertas. Hay de cochera. Calle Alta, 1.
Se vende camioneta Ford, barata y en perfecto estado. Alcantarilla, serrería de don José López.

PERSIANAS

Las más baratas y mejor clase la esterera San Antolín. Plaza San Antolín, 9. Teléfono no 554.

VARIOS

Gran despacho de carbones vegetales-minerales de todas clases. Especial para calefacciones. Calle de los Baños, 5. Se sirve a domicilio.

VENTAS

Piano usado. Angel López, camino Alcantarilla, Non duernas.

Se vende auto-camión Ford, quince asientos, buenas condiciones, Isabel II, 4, Alcantarilla.

Estantería enseres tienda comestibles usado. Mayor, 49.-Alcantarilla.

Bolsa del Trabajo

(Sección gratuita hasta ocho palabras. Cada palabra más, 5 céntimos)

Todos los que se encuentran sin trabajo pueden solicitarlo gratuitamente por intermedio de esta sección.

Hombre serio, instruido, buena conducta, buena salud; ofrécese guarda-monte, hacienda, almadén, garaje, etc.; sabe leer, escribir, cuentas; conoce máquinas vapor eléctricas. Acompañaría señor solo, amicano o hispanoamericano, dentro o fuera provincia. Médicos prestaciones. Tiene 56 años edad. Razón o escribir: Gil Valero Lorca, Fábrica San Luis, núm. 4, La Unión.

Se publica los días 5 y 20 de cada mes.

Para suscribirse bastará cortar y enviar a la ADMINISTRACION DE LA MODA PRACTICA (Crédito Público, 1, Murcia) el siguiente

BOLETIN DE SUSCRIPCION

Señor administrador de LA MODA PRACTICA:

D.

domiciliado en

calle de

deseo suscribirse a LA MODA PRACTICA

(Fecha y firma)

.....

LA MODA PRACTICA

ES LA REVISTA DE MODAS MAS UTIL

LA MODA PRACTICA se publica los días 5 y 20 de cada mes.

Para suscribirse bastará cortar y enviar a la ADMINISTRACION DE LA MODA PRACTICA (Crédito Público, 1, Murcia) el siguiente

BOLETIN DE SUSCRIPCION

Señor administrador de LA MODA PRACTICA:

D.

domiciliado en

calle de

deseo suscribirse a LA MODA PRACTICA

(Fecha y firma)

.....

.....

.....

LA MARGARITA EN LOECHES

LOECHES AGUA NATURAL PURGANTE DEPURATIVA SALES LAXANTES ANTISEPTICAS

AVISO: PERJUDICARA SU SALUD SI SUSTITUYE ESTAS AGUAS NATURALES

"AIGLON" AUTO-OIL

El mejor aceite para automóviles y aviación

Compagnie Générale Transatlantique

Línea directa a Nueva York

Saldrán de VIGO los siguientes vapores:

3 de Agosto, "BOUSSILLON"
14 de Agosto, "CHICAGO", directo
31 de Agosto, "LA BOURDONNAIS", vía Halifax

ADVERTENCIA MUY IMPORTANTE

Unicamente se expedirá billete de pasaje:

- 1.º A los señores americanos.
- 2.º A aquellos que, siendo su residencia habitual en los Estados Unidos, se encuentran temporalmente en Europa y cuenten con permiso para entrar en territorio americano.
- 3.º A todos los demás que estén debidamente autorizados por los Consules americanos para desembarcar en los Estados Unidos.

Los pasajeros españoles deberán obtener el correspondiente visado de su pasaporte, precisamente en el Consulado americano de su jurisdicción. Estos, lo mismo que los ciudadanos americanos, deberán presentarse después en el Consulado de los Estados Unidos en Vigo, puerto de embarque.

PRECIOS DE PASAJE

Cámara, desde Plas. 925
Tercera clase, » 543

Mas 8 dólares de impuesto americano.

Esta Agencia no adquiere ningún compromiso con los pasajeros siempre que no hayan comprometido el pasaje por lo menos con cinco días de anticipación.

Para más informes dirigirse a los Agentes en Vigo,

Antonio Conde, Hijos
(Apartado núm. 14)

INFORMACION REGIONAL

FUENTE ALAMO

Con el título de Juventud Patriótica se ha inaugurado en el Estrecho, una sociedad, a cuya agrupación pertenecen casi todos los jóvenes de dicha población y que a pesar de no figurar aún en las listas electorales, sienten verdadero entusiasmo por el partido del porvenir Unión Patriótica.

A todos ellos les conocemos desde sus primeros años, creyéndolos capaces y fieles continuadores de las costumbres de su pueblo, cuya característica es la unión.

También en las diputaciones de Balsa-pintada y la Pinilla se han formado los centros sociales Juventud Patriótica y Sociedad Agrícola.

La Empresa Fontes, que desde hace tiempo puso al servicio público magníficos coches de viajeros, tiene en perspectiva una nueva y completa combinación, que abarca los puntos más culminantes de esta región en la forma siguiente:

Servicio diario entre Totana, Alhama, Fuente-Alamo, Aljorra y Cartagena, Fuente-Alamo, Corvera y Murcia. Cartagena, Los Dolores, Albuñón, Lobosillo, Balsa-pintada, Valladolises, Corvera y Murcia, todos ellos con exclusividad. -C.

PORTMAN

Se ha celebrado una gran reunión en la Liga de Vecinos, en donde la Junta de Gobierno hizo extensa esta invitación a las autoridades y elementos jóvenes para coordinar el programa de festejos que han de celebrarse este año, que por cierto en nada han regateado para complacer a todos los sectores del pueblo.

Por adelantado se empiezan los preparativos de la Cabalgata, que con que sea como la del pasado año, nos damos por satisfechos.

Reparto de limosna a los pobres, y estos están de enhorabuena, pues aunque se da en especie, se eleva a la suma de 250 y se

ALICANTE

Ha salido, para la playa de los Nietos, nuestro distinguido amigo, don Francisco Urrea y familia, C.

Es Lolita Cabrera una joven muy conocida por su vida dada a las aventuras. Cuenta ahora diez y nueve años; su familia según parece, reside en Elda. Pero la muchacha mostro desde los primeros años de su juventud rebeldía a la apacibilidad del hogar. Y, después de algunas aventuras en dicha localidad, estuvo aquí siguiendo su vida, siempre, claro está, escapando a la

vigilancia de la familia que trataba de imponerle un freno en sus andanzas. Inopinadamente desapareció y durante algún tiempo nada se había vuelto a saber de ella. Y ahora ha reaparecido en una nueva aventura: esta se ha desarrollado en las inmediaciones de Villajoyosa.

Posee allí un chalet la señora viuda del doctor Esquerdo. Y hace dos días se presentó Lolita en la finca referida, donde trepando por una balsastrada, llegó a una ventana, entró en las habitaciones y robó un retrato de un hijo del señor Esquerdo; luego habló con la enserada del chalet y pretendió convencerla para que le dijese un telegrama del aludido hijo del doctor Esquerdo llamándola al Hotel Simón de esta capital. Claro es que la mencionada enserada se negó en redondo a tal pretensión.

Lolita había llegado en un automóvil, abompañada por el chófer y un desconocido. Estos, según parece se les oyó decir, habían recogido a la joven en la puerta de la cárcel de mujeres de Valencia.

Y al llegar aquí volvió aquella a caer en manos de la policía que la ha recluido en el convento de las Oblatas.

En la Asociación de la Prensa ha sido leído el proyecto de nuevo Reglamento, que para la transformación de dicha entidad, redactó la ponencia designada por la comisión que entiende en el propósito de unir a todos los periodistas locales en una sociedad fuerte.

Ha quedado en estudio hasta mañana. En asamblea general será definitivamente aceptada con las modificaciones que se acuerden.

Dicha asamblea se celebrará, probablemente, el domingo... 22 julio.

LOS SERVICIOS PUBLICOS

¿Qué harán con la exclusiva..?

De nuestro colega «Levante Agrario» reproducimos la importante denuncia, que él titula «UN CASO VERGONZOSO»; «COMO SE PORTA UNA EMPRESA DE TRANSPORTES CON EL PÚBLICO QUE PAGA SUS SERVICIOS».

«Llega a nuestro conocimiento un caso ocurrido recientemente que es digno del más severo comentario. Revela palmariamente los poquismos respetos que a ciertos individuos les merecen todavía la mujer y con que jactanciosa soberanía se procede arbitrariamente en servicios que el público paga y por lo tanto conserva sobre ellos precioso derecho a que se les preste con corrección y puntualidad.

Tres señoritas, Irene, Virtudes y María Guillamón pagaron sus billetes en la compañía de automóviles «Ainsa Graell» que tiene sus oficinas y servicios en la Plaza de Martínez Torner, y ocuparon los correspondientes asientos en el automóvil que tenía que salir con dirección a Archena.

Cuando el vehículo llegaba frente al huerto de Cadenas una de estas señoritas solicitó del conductor que detuviese la marcha por unos instantes con objeto de realizar una ligerísima necesidad perentoria. Una de sus hermanas quiso acompañarla y ambas se apearon del coche.

Bien sea porque tardaron algo más de lo preciso o porque el conductor se impacientase demasiado pronto, ello fué que le dió marcha al «auto» y las dejó en tierra. María la otra hermana que quedaba en el coche, pidió por favor que esperasen a sus hermanas o en caso contrario que detuviesen el vehículo para quedarse con ellas. Pero ninguna de estas razones fueron atendidas, y chulescamente siguió el chófer conduciendo hasta llegar a Archena, donde le pareció bien dejar a la chica.

Irene y Virtudes, habiendo pagado sus billetes para ser llevadas a Archena tuvieron que esperar a que pasara un auto particular y accedieran a llevarlas hasta el empalme para jumilla desde donde tuvieron que marchar a pie hasta Archena.

Esto es inaudito pero aún hay más. Un hermano de estas jóvenes fué a las oficinas de la «Ainsa Graell» a pedir explicaciones sobre lo ocurrido y el que despacha los billetes negóse a dárselas contestándole en tonos destemplados, acaso porque su hijo

era «atento caballero» que conduca el coche el día que ocurrió lo que acabamos de relatar.

Aunque el comentario de lo que antecede viene a las mentes de todo aquel que se estime capaz de otorgar a las mujeres las deferencias que merecen, por nuestra parte hemos de agregar que no puede impunemente jugarse de esta manera con los intereses del público a cualquier empleado de esas empresas de transporte tiene derecho a tales tropelías porque sus nervios o sus principios no les permitan ser más considerados y consecuentes.»

Este relato que reproducimos es exactamente lo ocurrido, habiéndonoslo confirmado el hermano de las muchachas tan descortesmente tratadas, nuestro querido amigo el jefe del Cuerpo de Prisiones don Silvano Guillamón, quien nos ha visitado con este motivo, justamente indignado.

Solamente nos ha rectificado el señor Guillamón lo ocurrido en las oficinas de Ainsa Graell, en lo que dice el que despacha los billetes contestó al hermano de las muchachas en tonos destemplados.

El señor Guillamón nos ruega a la remos este punto, puesto que el aludido dependiente señor Gómez, lo recibió atentamente, satisfaciendo todas sus preguntas con agrado; fué el representante, director o administrador de dicha empresa el que sin venir a cuento, soltó una irritante carcajada mandándole que en esas oficinas se pasen las quejas por debajo del pie.

Ante tales maneras de proceder, bien merece la pena de que intervenga la autoridad con la sanción que estos casos requieren, y sobre todo, que se tenga en cuenta que dicha empresa será la exclusivista en una porción de trayectos de la provincia.

De modo que ya saben los viajeros de qué mal tienen que morir.

MAQUINAS PARA HIELO Y FRIO

IMPEX S.A. BARCELONA VIA LAVETANA 21.

A todos aquellos de nuestros suscriptores que noten alguna deficiencia en el servicio de este periódico, rogamos que nos lo comuniquen para corregirlo inmediatamente.

GUIA MEDICA

Dr. Laureano Albaladejo
Médico del Hospital de San Juan de Dios. Piel-Vanóreo-Sifilis.—Riquelme 17, de 10 a 1.

Dr. Avellán
Rayos X.—Aparato de gran potencia.—Radiografías de tórax en centésimas de segundo.—Ceballos 8.

Dr. Amorós
Enfermedades del Pecho. De 10 a 12. Rambla, 22. Teléfono 578.

Dr. José Egea López
Medicina general.—Secretas.—Urinarias.—Santa Teresa 32. De 10 a 1. Teléfono 150.

Dr. Fernández Crespo
Especialista en vías urinarias, piel y venereosifilicas. Santo Domingo, 8, de 3 a 5, Murcia.

Dr. Guillamón
Medicina general.—Análisis Clínicos.—Rayos X. De 12 a 2 y de 3 a 5.—Avenida Canalejas 7. Teléfono 322.

Dr. Antonio Hernández Rog
Del Hospital Provincial.—Cirugía.—Malecón, letra A. De 10 a 12. Teléfono 388.

Dr. M. Ladrón de Guevara
Enfermedades del Pecho. Rayos X. Ozonoterapia, de 11 a 1.—San Lorenzo 22.

Dr. J. López Alemán
Del Instituto Rubio y Maternidad de Madrid. Matriz.—Embarazo.—Partos.—P. Pumarina 2. De 11 a 1. Teléfono 776.

Eloy López Amibé
Odontólogo.—Enfermedades de la Boca y Dientes. De 9 a 1 y de 3 a 6.—Príncipe Alfonso 8, 10 y 12.

Dr. José María Martínez Zamora
Especialista en Toxicología y Ginecología.—Consulta de 3 a 5. Merced 8. Teléfono 688.

Dr. José Más de Béjar
Ginecología y Cirugía General.—Laboratorio. Rayos X. De 11 a 1.—Fuensanta 3. Teléfono 138.

Dr. Angel Martín Fernández
Garganta, nariz y oídos. Consulta de 10 a 1.—Pascual, 9.

Dr. Raimundo Muñoz
Especialista en Enfermedades Nerviosas y Mentales. De 12 a 2 y de 3 a 5.—Plaza Roma 3. Teléfono 288.

Dr. Antonio Pérez Almagro
Cirugía general. Rayos X. Diatermia y corrientes. Azucague, 1, principal, derecha. Teléfono 733.

Dr. José Pérez Mateos
Garganta, Nariz y Oído, de 11 a 1.—San Nicolás 26 y 27.

Dr. Ramón Sánchez Parra
Del Hospital Provincial. Cirugía general. De 12 a 2.—Seijas, 11. Teléfono 785.

Dr. Angel Romero Elorriaga
Especialista.—Garganta.—Nariz.—Oído.—Rayos X. Alta Frecuencia.—Diatermia.—Alfaro 1 y Platería 57. Teléfono 504.

Dr. Emilio Sánchez Parra
Enfermedades de los niños. Puericultura. De 3 a 5. Seijas, 11. Teléfono 577.

Dr. Manuel S. Carrascosa
Especialista en enfermedades del Embarazo, Matriz y Partos.—Simón García 1.

Dr. J. Vinader Mazón
Del Hospital de San Juan de Dios. Consulta de enfermedades del corazón y pulmones.—De 11 a 2.—Ceballos, 11.

CAÑAS

INVENTO MARAVILLOSO

para volver los cabellos blancos a su color primitivo a los quince días de darse una loción diaria con el Agua Colonia «LA CARMELA» no mancha la piel ni la ropa, pudiéndose emplear como perfume en los usos domésticos; su acción es debida al oxígeno del aire, por lo que constituye una novedad; su aplicación se hace con la mano.

Depositar, Luis Oriate, Venta en todas partes y autor N. López Caro, Cortes, 571, Barcelona, y

SANTIAGO

FOLLETIN DE «EL LIBERAL» (168)

Piquillo Allaga

Los moros durante el Reinado de Felipe III

— POR — EUGENIO SCRIBE

nistro, acudió presuroso, acompañado por su sobrino y escribano el joven Pacheco.

Con la satisfacción que fácilmente supondrá el lector, supo el buen Corregidor que la ceremonia matrimonial había sido celebrada.

Era ése uno de los extremos a que se referían las instrucciones recibidas, y como funcionario celoso y activo, se apresuró a comunicarlo al Ministro por carta, que aquel mismo día salió para Madrid. Ocupóse inmediatamente de las demás disposiciones, relativas a la seguridad personal del duque de Santarén, tan expresamente recomendada. Ante todo, solicitó del Duque, por conducto de su sobrino Pacheco, permiso para ofrecerle sus respetos. O el humor del recién casado no era de los mejores, o le traían perfectamente sin cuidado los respetos del Corregidor, o le eran insupportables las felicitaciones, vinieran de quien vinieran; lo cierto es que recibió bastante mal a Pacheco, que apenas si se dignó mirarle, y que

le encargó que hiciera saber al digno magistrado que, embargado por los deberes consiguientes a la solemnidad del día, le era imposible recibirle, pero que al día siguiente tendría ese placer.

No insistió José Calzado, ni pensó en otra cosa que en cumplir, con discreción, fidelidad y destreza, la misión que le había sido confiada. En vez de regresar a Toledo, se hospedó en la hostería única del pueblo, emplazada casi en los muros que circundaban el parque. Había dispuesto que, al starceder, se presentasen en la hostería sus confidentes y esas más despiertos e inteligentes, y desde que cerró la noche, distintas rondas perfectamente organizadas ejercían en derredor del castillo estrecha vigilancia. ¿Qué más podía hacer? ¡Nada! Santarén estaba ya casado, ningún peligro le amenazaba, y por otra parte, teníalo perfectamente vigilado.

Aoostóse el buen Corregidor, así como también su sobrino Pacheco, no sin antes dar órdenes de que despertasen al menor incidente que ocurriera, y no tardó en dormirse soñando en los premios honoríficos y de otra clase que tendría derecho a exigir del duque de Lerma.

Quizá no hubiera dormido tan tranquilo si supiera que, al filo de la noche, Fernando de Albayda se encaminaba a un lugar previamente concertado con el duque de Santarén. Había permanecido oculto todo el día, a bastante distancia del castillo, sin que se le ocurriera

presentarse en éste no obstante saber que en él se encontraba Carmen. Era natural. Se hubiera visto en el caso de explicar el motivo de su llegada, y él deseaba mantenerla tan secreta, que si el Cielo le protegía, y resultaba vencedor en el mortal combate, no quería que nadie, ni la misma Aixa, supiera lo que en su obsequio había hecho.

Bastábale haber alejado de ella el peligro que la amenazaba, y en cuanto al premio, no lo quería... no lo esperaba. Cierto que el duelo podía serle fatal, que la fortuna podía serle, mostrásele esquivia, perder la vida... ¡No importaba! ¡Era por Aixa! Además, nunca estimó en tan poco la vida como en aquellos momentos. Trataba de recordar el sitio convenido para el duelo. «Fuera del parque, bajo los muros de la torre, en el lindero del bosque...» había dicho Santarén. Atravesó, pues, el solarío parque, avanzó por una avenida que, a su juicio, debía desembocar en el bosque, sin pensar en su adversario, en el peligro que iba a correr... No seguían sus pensamientos semejantes derrotados Erraban de Aixa a Carmen y de Carmen a Aixa, tan dulce tan cariñosa, tan digna de ser amada la una, y tan amada la otra.

Muerta el alma de pesadumbre, debatiéndose en insondable mar de tristeza, veía sus ensueños de dicha tronchados para siempre, y casi deseaba la muerte que acaso, gracias a Dios, iba a encontrar. Detúvose en el corazón del bosque... Sin darse cuenta había dejado la avenida

de caminaba extraviado. Oyó rumor de pasos, miró, y vio que, a muy pocos pasos de distancia, caminaba un hombre envuelto en una capa.

—¿Señor caballero!—llamó.—¿Vivis en el castillo?

—Sí, señor... Soy uno de los invitados a la boda... al castillo voy en este momento.

—¿Tendrás la bondad de indicarme por dónde está la torre del castillo?

—Con mucho gusto—contestó el desconocido, hundiendo el sombrero sobre su frente.

—¿Y el camino más breve para llegar a ello?

—Ese—contestó indicando un paseo que debía alejar inmediatamente a Fernando de su persona.

En el momento que éste último se disponía a seguir su indicación, «somó la luna por entre un girón abierto en las nubes que hasta entonces interceptaban sus rayos, y Fernando vio, a cien pasos escasos de distancia, pero en dirección diametralmente opuesta a la indicada, la torre del castillo que buscaba.

—¿Qué estás diciendo, señor caballero?—preguntó con impaciencia, volviéndose hacia su pretendido guía.

Alejábase éste a todo correr. Fernando apenas si pudo distinguir su capa negra y la pluma roja que flotaba sobre su sombrero gris. Sin intentar conjeturar cuál fuera la intención de aquel hombre, Fernando se dirigió a la torre del castillo.

Fué el que primero llegó al sitio del encuentro.

Fernando esperó paseando. A sus oídos no llegaba el más insignificante rumor. Ningún caballero avanzaba hacia allí, y eso que la luna brillaba con todo su esplendor, y a su luz divisaba perfectamente todos los objetos en un radio bastante extenso.

Rato hacía que el gran reloj del castillo había dejado oír sus ochocampañadas, a las cuales contestó como un eco el toque de la cración. Pasó una hora más, y Fernando, en la imposibilidad de explicar una falta de puntualidad tan inexcusable, decidió a averiguar el motivo, se internó en el parque, dirigiéndose, punto menos que al azar, en dirección al castillo.

No había caminado docecientos pasos por las avenidas cuando tropezó con un hombre tendido en tierra. Inclínose sobre él... Parecía muerto. La espesa capa de arena que cubría el paseo había sido hollada recientemente, indicaban que el sitio acababa de ser teatro de un combate encarnizado.

Incorporó al desventurado que había sucumbido, y los rayos de la luna iluminaron su rostro pálido y livido, el rostro del duque de Santarén. Fernando lanzó un grito de terror. Reconoció el cuerpo que tenía entre sus brazos, le prodigó socorros... ¡Todo inútil! ¡Una estocada le había atravesado el pecho de parte a parte! Extraviado el entendimiento de Fernando, eran tantas las conjeturas que tan